

菜山公安喊大家来领“电子身份证”

法治政府示范创建 →

本报讯(YMG全媒体记者 文文萍 通讯员 陈艳丽 摄影报道)住酒店不用带身份证,登记结婚“轻装上阵”,违章查缴不用排队苦等,签证业务在线轻松办理……今年以来,为提升便民服务水平,莱山公安大力推动“电子身份证”,在金融、教育、医疗、社保、税务等多种场景下的应用,为群众带来更加便利的数字生活。

“办理业务要求必须出示身份证件信息,没想到能用手机直接‘亮证’,省去了携带实体身份证件的麻烦,非常方便。”来到莱山区政务服务大厅办理业务的孙女士惊喜不已。

近日,胡先生和女友来到区民政局登记结婚。他们“轻装上阵”,拿出手机向工作人员出示“电子身份证”,核验身份后,顺利办完了手续。



到烟台出差的李先生走进位于莱山区的一家宾馆,进行登记入住时,突然发现身份证件不小心丢失。“您只需在手机上打开‘爱山东’APP,简单操作后便可领取电子身份证件,办理入住。”经宾馆前台工作人员提醒,李先生顺利办理了入住手续。

据悉,在山东的居民在“爱山东”APP或者“山东微警务”微信公众号注册并通过实名实人

可信度认证后,立即生成与法定身份证件内容相同、功能相通的电子证件,使用时只需用手机登录即可开启。

今年以来,莱山公安围绕外地旅客实际需求,推出了“电子身份证件入住旅馆”手机应用功能,实现住宿登记“掌上办”。截至目前,该项便民举措已经覆盖全市960家宾馆,入住旅客轻松实现“无感登记”。

如今,除了“亮证”住宿,在金融、教育、医疗、社保、税务等多种业务场景下,都可以出示电子身份证件供工作人员在线验证,实现便民化操作。“居民身份证是市民使用频次最高的证件,为了更加便利百姓生活、企业经营,我们将进一步创新推进‘电子身份证’应用体系改革,打通认证难点、突破办事堵点,全面整合亮证、替代复印件、自助识别等功能,争取在更多领域实现居民电子身份证‘全场景应用’。”

我区举办青年人才联谊活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)为充分发挥共青团组织青年、联系青年、服务青年的优势,深入推进青年发展友好型城市建设,切实帮助青年群体解决交友难、婚恋难的问题,近日,由团区委、区总工会、区妇联、区人社局、区科技局主办,烟台糖果屋高端婚恋服务中心协办的联谊活动圆满成功,来自中建二局、中建五局及机关企事业单位的40余位青年参加活动。

活动中,主办方精心设计了多种趣味游戏,现场气氛热烈、甜蜜满格,欢乐有趣的游戏环节,让现场的单身小哥哥小姐姐们乐在其中。活动中,大家热情畅聊,加深对彼此的了解,增进了友谊,在最后的表白环节中,小哥哥勇敢地向小姐姐表白。下一步,团区委将结合各类青年特点,积极整合资源、丰富载体、优化服务、提升质效,通过多种方式,开展各类特色鲜明的专场联谊活动,为青年拓宽交友渠道、搭建社交平台,解决青年人才的“终身幸福大事”,吸引更多优秀青年扎根莱山、建设莱山。

莱山街道开展“学习强国”线下体验活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)为激发广大党员干部群众的学习热情,鼓励大家学好用好“学习强国”学习平台,提高理论水平、文明素质和科学素养,近日,莱山街道立足自身实际,在西村新时代文明实践站活动室开展红色戏曲联唱活动。

活动现场,叔叔阿姨们借用“学习强国”学习平台的“电台”频道,唱起《星星之火》《红岩》等著名红色曲目选段,在优美的戏曲中,大家一起回顾了中国共产党百年历程的奋斗史。下一步,莱山街道将继续依托“学习强国”线下体验空间、新时代文明实践站等场所,充分利用好“学习强国”学习平台,持续推动“线上线下”活动,不断推进党员群众学习常态化、规范化。



滨海路街道万光府前社区打造高品质精治善治社区——

让居民们的生活更美好

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)居民生活好不好,社区“品质”很重要。品质社区创建工作开展以来,滨海路街道万光府前社区党委始终坚持“党建引领,让社区党组织成为凝聚党员群众的‘主心骨’”,“党建引领,让党员干部成为促推社区发展的‘领头羊’”,“党建引领,让各界力量成为参与公共治理的‘生力军’”。思想上与党同心,实践上与民贴心,让社区居民实实在在感受到“高品质精治善治社区”带来的幸福感和获得感。

着力打造有秩序的社区

万光府前社区根据实际情况共划分网格14个,配备专职网格员12名,全面落实“一格三员”,每个网格配备了1名社

区工作者、1名网格员、1名物业管理员;落实“信息化+铁脚板”网格巡访联系机制,今年以来累计走访2100多户,处理邻里纠纷36起。联合党建联盟双报到单位,每月组织一次“美好环境与幸福生活共同缔造”活动,开展社区死角清理、湖水垃圾打捞行动,打造整洁宜居的小区环境。充分发挥社区居民主体意识,专门成立一支“万光府前社区环境卫生志愿服务队”,每周一次为民志愿服务,内容包括小区电动车按规定摆放、社区环境整治、机动车停靠引导等。万光府前社区成功组建业主委员会,其中党员比例超过70%。

着力打造有温度的社区

每逢传统佳节,万光府前社

区红心艺术团的志愿者们都会精心准备一场自创、自编、自导的精彩节目,极大丰富了社区居民的精神文化生活。上半年以来,万光府前社区联合市民政局和莱山区民政局等双报到单位,为社区60岁以上老年人义剪3次;社区与烟台山医院、莱山区红十字福路救援队等本地周边3家医疗卫生机构达成合作协议,累计开展健康服务活动4场次,服务居民457人。

着力打造有活力的社区

整合辖区内商圈资源,成立万光府前商圈联盟,发挥业户在场地、人脉、服务等方面的优势,补充社区治理中的短板,实现资源共享。定期举办“便民服务日”,组织商圈党员及商户负责人带头担任“社区共建引荐员”,

协助处理社区公共事务。设置“锦里惠员”服务社区积分等级,提供商品优惠折扣、锦“礼”馈赠、减免配送费用等服务,提升社区互惠实效。

社区离百姓最近,和群众最亲,承载着人们对品质生活的向往和对美好未来的期待。随着人们就业方式、工作方式和生活方式的不断变化,居民对社区的归属感越来越强,对生活质量和社会服务的要求越来越高,在物质文化需求方面日益呈现出多层次、多样化的趋势。接下来,万光府前社区将根据居民需求,转变观念,采取不同的方式,打造规范有序、服务精准、文明和谐、绿色宜居、稳定祥和的“高品质精治善治社区”,让居民们的生活更美好。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区荣师傅食品店

上榜理由:未按规定日期年

黑榜二:烟台恒诚国际贸易有限公司

上榜理由:未按规定日期年